

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

**Обзор СМИ 4 февраля 2021**



## Содержание

<b>Содержание .....</b>	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....</b>	4
<b>04.02.2021 На шахте в Киселёвске рабочий получил травмы .....</b>	4
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ .....</b>	4
<b>04.02.2021 Баскетболистам «Химок» не платят зарплату два месяца.....</b>	4
<b>04.02.2021 Курганские медики заявили о двойной нагрузке без доплат.....</b>	4
<b>ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ.....</b>	5
<b>03.02.2021 В Ростове-на-Дону из-за участия в протестном митинге вынудили уволиться «Учителя года».....</b>	5
<b>СОКРАЩЕНИЯ.....</b>	6
<b>03.02.2021 Больница на Урале может остаться без хирургов из-за конфликта с главврачом .....</b>	6
<b>ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ .....</b>	6
<b>04.02.2021 Уральские строители попросили вице-премьера Хуснуллина пустить мигрантов из СНГ на стройки .....</b>	6
<b>03.02.2021 Федеральные власти разрешили петербургскому застройщику вернуть на стройку мигрантов .....</b>	7
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ .....</b>	8
<b>04.02.2021 Власти РФ хотят стимулировать работодателей сохранять рабочие места .....</b>	8
<b>04.02.2021 Число безработных сильнее всего выросло в Кабардино-Балкарии и на Ставрополье - Минтруд .....</b>	8
<b>04.02.2021 Минтруд предложил изменить правила выплаты пособия по безработице .....</b>	9
<b>03.02.2021 Минтруд хочет учитывать декрет при расчете сроков выплаты пособия по безработице - проект.....</b>	9
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....</b>	10
<b>04.02.2021 В Башкирии установили причину несчастного случая на производстве .....</b>	10
<b>04.02.2021 Электромонтер «Нижегородского водоканала» скончался на рабочем месте .....</b>	10
<b>СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА.....</b>	11
<b>04.02.2021 Остались без денег: в Новосибирской области в 5 раз подскочило число безработных, а их пособия уменьшились .....</b>	11
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....</b>	13



04.02.2021 Счетная палата в 2021 г. уделит основное внимание оценке мер в связи с COVID .....	13
04.02.2021 Решетников доложил Путину о ситуации на рынке труда .....	15
04.02.2021 Более 615 тыс. россиян были уволены с 11 по 25 января 2021 года.....	15
04.02.2021 Штаб по защите бизнеса в Москве разработал антивидные инструкции для предпринимателей .....	16
04.02.2021 Пострадавшим от коронавируса военным медикам поступят дополнительные выплаты ...	16
04.02.2021 Две трети работодателей требуют от подчиненных носить маски на рабочем месте .....	17
04.02.2021 Предприятия на Камчатке получат компенсации за привлечение работников из других регионов .....	17
04.02.2021 «Не привьетесь — уволим» Ирина Понарошку рассказала о принудительных вакцинациях в крупных гос.компаниях.....	18
04.02.2021 В Минэкономразвития хотят стимулировать работодателей сохранять рабочие места .....	19
04.02.2021 Путин призвал довести до логического завершения предложения кабмина по поддержке занятости .....	19



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

04.02.2021

### На шахте в Киселёвске рабочий получил травмы

На одном из угольных предприятий Киселёвска **рабочий получил травмы**.

Как сообщили в пресс-службе СУ СК РФ по Кемеровской области, сообщение об инциденте поступило 3 февраля около 18:00 часов. На одном из угольных предприятий Киселёвска рабочий вместе с коллегами выполнял наряд по разгрузке вагона с металлическими трубами. Он являлся стропальщиком и стоял на вагоне. Во время подъема груза краном сильный порыв ветра сметил связку труб, в результате чего стропальщик получил удар.

Мужчина упал на землю, его коллеги вызвали скорую помощь. Пострадавшего госпитализировали. Следственный комитет проводит проверку, по результатам которой будет принято процессуальное решение.

[https://kuzbass.aif.ru/incidents/na\\_shalte\\_v\\_kiselyovske\\_rabochiy\\_poluchil\\_travmy](https://kuzbass.aif.ru/incidents/na_shalte_v_kiselyovske_rabochiy_poluchil_travmy)

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

04.02.2021

### Баскетболистам «Химок» не платят зарплату два месяца

Сегодня, 4 февраля, «РИА Новости», ссылаясь на источника из БК «Химки», сообщает, что баскетболистам клуба «Химки» **задерживают заработную плату**

Согласно данным источника, баскетболисты «Химок» не получали зарплату уже два месяца.

На данный момент подмосковный клуб занимает только восьмое место в Единой Лиге ВТБ. За двенадцать туров команда победила шесть матчей, и в шести потерпела поражения.

Также подмосковная команда выступает в самом престижном баскетбольном турнире Европы - Евролиге, и после двадцати трёх туров занимает там последнее восемнадцатое место с 4 очками.

<https://glas.ru/sport/78159-basketbolistam-himok-ne-platyat-zarplatu-dva-mesjaca.html>

04.02.2021

### Курганские медики заявили о двойной нагрузке без доплат

Сотрудники Курганской больницы скорой медицинской помощи жалуются родным и друзьям на переработку. Работать сверх нормы приходится из-за катастрофической нехватки персонала. Информация размещена в соцсети "ВКонтакте", но власти изменения оплаты труда медиков опровергают.

"Моя подруга работает в одном из отделений [Курганской БСМП]. Из-за катастрофической нехватки медперсонала сотрудники отработали на 2,5 ставки. Почти жили на работе. В конце месяца им объявили, что оплата будет только за 1,5 ставки", - опубликовано в тексте поста в группе "Типичный Курган".

Там говорится и о том, что руководство больницы убрало все стимулирующие доплаты. Но медики продолжают работать, чтобы пациентов не оставлять умирать без лечения.



Департамент здравоохранения Курганской **области** прокомментировал URA.RU, что в больнице проводится проверка "финансово-хозяйственной деятельности и соблюдения трудового законодательства". После проведения проверок с коллективом будет проведена встреча. При выявлении нарушений будут приняты управленческие решения.

"Начисление заработной платы работникам Курганской БСМП производится в полном объеме, в соответствии с Постановления Правительства Курганской **области** от 25.04.2016 года №105 „Об утверждении Положения о системе оплаты труда работников государственных учреждений, подведомственных Департаменту здравоохранения“. Все стимулирующие выплаты медицинским работникам также оплачиваются в полном объеме", - ответили в депздраве.

Ранее агентство сообщало, что сотрудники больницы скорой помощи в Кургане сообщили о сокращении зарплат и о вероятном уменьшении числа медицинских бригад. В депздраве прокомментировали, что с 1 января 2021 года штатная численность работников Курганской БСМП была приведена в соответствие с приказом Минздрава **России**. Были сокращены некоторые вакантные ставки, но ни одного медицинского **работника сокращено** не было.

<https://m.ura.news/news/1052470236>

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

03.02.2021

В Ростове-на-Дону из-за участия в протестном митинге вынудили уволиться «Учителя года»

В Ростове-на-Дону преподавателю истории и обществознания Александру Рябчуку пришлось уволиться из-за давления чиновников на администрацию лицея, где он преподавал 7 лет. В прошлом году Рябчук получил звание «Учитель года» на городском уровне и планировал участие в областном этапе.

Рябчук участвовал в неразрешенной акции 23 января и вел трансляцию в Instagram. Журналистам издания «Городской репортер» он объяснил: «Я не блогер. Это моя первая трансляция в Инстаграм. Я поддерживаю участников акции. Спросил сотрудников полиции, задержат ли меня, если буду стоять с триколором и Конституцией. Мне сказали: «Да». Вот я за то, чтобы была свобода». Правоохранители предложили ему подписать «предупреждение о недопустимости нарушения общественного порядка и осуществления экстремистской деятельности», однако учитель отказался. «Сотрудники потребовали у меня документы и попросили ознакомиться с этой бумагой. Я прочитал. Здесь написано, что организатор и участник публичного мероприятия имеет права делать, а что - нет. Не стал подписывать», - рассказал Александр.

Вероятно, давление на учителя началось после этой публикации. Позднее Рябчук рассказал подписчикам, что 29 января его вынудили уволиться. Причем в лицее №?11, где он проработал 7 лет, его ценят и увольнения преподавателя не хотели, но, по словам Александра, руководству школы позвонили «влиятельные люди», и выбора у директора не было. «Я понимаю, что власть не потерпит такой критики, которую я осуществляю в соцсетях. Учитель может заниматься политикой, только если делает выбор в пользу политической партии, входящей в Госдуму, а еще лучше - занимающей там большинство. Все время я преподавал детям свои предметы, акцентируя внимание на том, как важна свобода! Когда передо мной стал выбор между карьерой и свободой - я выбрал то, чему учил сам», - подчеркнул преподаватель.

[http://findnews.ru/v\\_rostove-na-donu\\_iz-  
za\\_uchastiya\\_v\\_protestnom\\_mitinge\\_vynudili\\_uvolitsya\\_uchitelya\\_goda.html](http://findnews.ru/v_rostove-na-donu_iz-za_uchastiya_v_protestnom_mitinge_vynudili_uvolitsya_uchitelya_goda.html)



## СОКРАЩЕНИЯ

03.02.2021

### Больница на Урале может остаться без хирургов из-за конфликта с главврачом

Хирурги Верхнеуральской районной больницы Челябинской **области** в полном составе подали руководству заявления на увольнение. В острый конфликт в больнице вынуждены были вмешаться региональные власти.

Три хирурга, работающие в Верхнеуральской больнице, приняли решение уйти из нее из-за сложных отношений с главным врачом лечебного учреждения - Натальей Кузякиной. Проблемы у руководителя больницы есть и с другими медработниками.

У хирургов сложились конфликтные отношения с Кузякиной. Они недовольны составлением графика, начислением выплат. У главврача непростые отношения со всем коллективом. Ее упрекают в грубости, но заявления пока написали только хирурги, - сообщает URA.RU со ссылкой на источник в районе.

Верхнеуральская районная больница находится в ведении **министерства здравоохранения Челябинской области**, и в областном центре решили разобраться в ситуации. В медучреждении, которое рискует полностью лишиться хирургов, сейчас проходят проверки. Кадровый вопрос находится в региональном Минздраве на особом контроле. 4 февраля в Верхнеуральск выезжает замминистра Евгений Ванин. Он встретится со всеми сторонами, чтобы разобраться в сложившейся ситуации, - сообщила первый вице-губернатор Челябинской **области** Ирина Гехт.

Массовые уходы врачей с работы в последние годы стали обычным явлением в уральских больницах. Медики покидают рабочие места по разным причинам - из-за повышенной нагрузки на специалистов, низких зарплат, конфликтов с начальством.

В 2019 году **российские СМИ** бурно обсуждали медиков Нижнего Тагила, которые стали массово увольняться в конце июля. Сначала из Демидовской больницы ушли четыре хирурга, а после этого заявления об увольнении подали все специалисты ГКБ № 1. Главной причиной называли кадровый дефицит и вызванное им увеличение нагрузки на специалистов.

В сентябре того же года из-за низкой зарплаты решили уволиться сразу пять сотрудников станции скорой помощи в Октябрьском районе Челябинской **области**. В июле 2020 года еще более тяжелая ситуация сложилась в Нытве Пермской **области** - из-за конфликтов с главным врачом больницу покинули 32 сотрудника, в том числе 15 врачей.

Тренд на **массовые увольнения** не переломила даже пандемия коронавируса COVID-19. Из екатеринбургской городской клинической больницы №1 во время первой волны пандемии уволились примерно 80 человек, среди которых было много медсестер и санитарок. С началом второй волны из терапевтического отделения ушли все, кроме одного врача.

<https://www.ridus.ru/news/346782>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

04.02.2021

### Уральские строители попросили вице-премьера Хуснуллина пустить мигрантов из СНГ на стройки

Участники СРО "Уральское объединение строителей" (УОС) попросили вице-премьера РФ Марата Хуснуллина дать право рабочим из стран СНГ приезжать на российские стройки. Об этом написано в письме на имя зампреда правительства РФ, курирующего строительство (документ есть у Znak.com).



Из-за пандемии коронавируса приезд мигрантов в Россию ограничен, поэтому на стройках - дефицит кадров. Уральские строители просят сделать исключение для жителей СНГ, задействованных в строительстве, и снять ограничения для этой категории мигрантов, внеся изменения в распоряжение правительства РФ "О временном ограничении въезда в Российскую Федерацию иностранных граждан".

"По нашей статистике, имеем 40-50% дефицита рабочих кадров. Если пройтись по Екатеринбургу и посмотреть строящиеся объекты, разрыв между монолитчиком и каменщиком раньше составлял два этажа, сейчас 5-7 этажей. Сегодня наиболее востребованы каменщики, отделочники, арматурщики, бетонщики. На эти специальности приходится 85% всех заявок", - прокомментировал письмо генеральный директор СРО "Уральское объединение строителей" Сергей Ренжин.

Он добавил, что из-за дефицита рабочей силы мигранты завышают стоимость своих услуг. "В итоге, финансово страдают подрядчики. Думаю, единственный выход - вносить вышеупомянутое изменение в федеральное законодательство, одновременно вместе с сервисом при МВД России построить "зеленый" коридор" для мигрантов, безусловно, с соблюдением всех норм Роспотребнадзора и национальными требованиями к квалификации рабочих" - сказал глава СРО. На Урал гастарбайтеров начнут пускать только по предварительным запросам работодателей

Как ранее писал Znak.com, на территорию Свердловской области начнут пускать **трудовых мигрантов** только после предварительного запроса работодателей. Новая система предполагает, что местные работодатели должны будут составлять списки вакансий, на которые они хотели бы принять мигрантов, и предавать их в уполномоченные агентства Узбекистана. Там будут отбираться кандидаты среди желающих поработать на конкретном предприятии, а также среди тех, кто имеет необходимое для той или иной позиции образование и знает русский язык.

[https://www.znak.com/2021-02-04/uralskie\\_stroiteli\\_poprosili\\_vice\\_premera\\_husnullina\\_pustit\\_migrantov\\_iz\\_sng\\_na\\_stroyki](https://www.znak.com/2021-02-04/uralskie_stroiteli_poprosili_vice_premera_husnullina_pustit_migrantov_iz_sng_na_stroyki)

03.02.2021

#### **Федеральные власти разрешили петербургскому застройщику вернуть на стройку мигрантов**

Петербургская строительная компания получила разрешение от федеральных властей на возврат **трудовых мигрантов**. Холдинг, возглавляемый Михаилом Медведевым, вернет на свои строительные площадки 430 иностранных работников. Разрешение на это дали заместитель председателя правительства, глава оперативного штаба по предупреждению завоза и распространения коронавируса на территории России Татьяна Голикова и руководство Минстроя.

Как отмечают СМИ, проверять **трудовых мигрантов** на коронавирус компания будет за свой счет. А также содержать их во время двухнедельного карантина, обязательного после пересечения границы. На петербургских и ленинградских стройках иностранные специалисты будут заниматься каменной укладкой, устройством монолитных и сборных железобетонных конструкций, а также отделочными, кровельными, сантехническими и подсобными работами.

Ранее вице-премьер России Марат Хуснуллин сообщал о том, что после закрытия границ из-за коронавируса в Россию не вернулись около 1,5 млн **трудовых мигрантов**.

<https://spb.mk.ru/economics/2021/02/03/federalnye-vlasti-razreshili-peterburgskomu-zastroyshchiku-vernut-na-stroyku-migrantov.html>



## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

04.02.2021

## Власти РФ хотят стимулировать работодателей сохранять рабочие места

Министерство экономического развития совместно с **Минтрудом** готовят новые инструменты поддержки занятости в России, предусматривающие стимулирование работодателей к сохранению рабочих мест, сообщил министр экономического развития Максим Решетников.

"Мы сейчас прорабатываем новый инструмент, это все-таки максимально вовлечь работодателей в эти процессы (...). Гораздо эффективнее, когда мы даем работодателям, которые готовы развиваться, готовы расширяться, какую-то поддержку, чтобы они брали людей, что называется со служб занятости, возможно, сами их обучали. И какое-то время мы бы им немножко субсидировали, скажем так, зарплаты, чтобы они были заинтересованы в том, чтобы эти люди, что называется, работали", - сказал Решетников на встрече с **президентом РФ Владимиром Путиным**.

На замечание президента о том, что государство именно так и поступало в период острой фазы пандемии, Решетников пояснил: "Мы сейчас готовим, как раз используя тот опыт, вместе с министерством труда **предложения по расширению этой программы**". "Нам, конечно, понадобится резерв на 150-200 тыс. рабочих мест для того, чтобы мы это усилили", - сказал министр.

Путин попросил "довести эти **предложения** до логического завершения, чтобы весь этот инструментарий был готов к применению, если потребуется".

<https://www.interfax.ru/business/749362>

04.02.2021

## Число безработных сильнее всего выросло в Кабардино-Балкарии и на Ставрополье - Минтруд

Число безработных за время пандемии больше всего выросло в Кабардино-Балкарии, Ставропольском крае и Ленинградской области, следует из проекта **Минтруда**, размещенного на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

Согласно пояснительной записке, в министерстве отмечают сохранение экономической нестабильности организаций и то, что "значительная численность граждан" находятся под угрозой потери работы . За период с 1 апреля 2020 года по 25 января 2021 года численность зарегистрированных безработных увеличилась на 1,9 миллиона человек, или в 3,6 раза.

"В наибольшей степени численность безработных увеличилась в Кабардино-Балкарской Республике (в 10,2 раза), Ставропольском крае (в 8 раз), Ленинградской области (в 7,5 раз), Карачаево-Черкесской Республике (в 7,1 раза), Калининградской области (в 7 раз), Республике Крым (в 7 раз), Нижегородской области (в 6,4 раза)", - говорится в документе.

Из него также следует, что с 11 по 25 января 2021 года уволено 615,3 тысячи человек, а по состоянию на 25 января 2021 года к увольнению предполагается 105,7 тысячи человек. Наибольшее их число приходится на Москву (22 641 человек), Кемеровскую область (6 107 человек), Подмосковье (4 510 человек), Татарстан (3 832 человека), Краснодарский край (3 646 человек).

По отраслям - на сферу научных исследований (3 268 человек), денежного посредничества (3 047 человек), деятельности по управлению финансово-промышленными группами (2 346 человек).



Реализация мер для снижения напряженности на рынке труда позволит поддержать работодателей в части найма людей и повысить уровень трудоустройства. отмечается в документе. Их результатом станет устройство на работу 221,3 тысячи человек, прогнозируют в **Минтруде**.

"Расходы из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию дополнительных мероприятий в сфере занятости населения, направленных на снижение напряженности на рынке труда субъектов Российской Федерации, в 2021 году могут составить до 12 миллиардов рублей", - добавляется в пояснительной записке.

<https://ria.ru/20210204/mintrud-1595969878.html>

04.02.2021

**Минтруд предложил изменить правила выплаты пособия по безработице**

**Минтруд** предлагает пересмотреть некоторые моменты выплаты пособия по безработице.

Так, отчет повышенных выплат по безработице, назначенных на 2021 год, предлагается вести не с момента регистрации человека безработным, а с даты первой выплаты. Об этом говорится в документе, представленном для общественного обсуждения.

Напомним, что в декабре прошлого года правительство сохранило на 2021 год размеры пособия для потерявших работу: максимальный - 12 130 рублей в первые 3 месяца и 5 тысяч - в следующие 3 месяца. Однако по действующим сейчас нормам выплата этих сумм начинается с даты признания человека безработным.

**Минтруд** же предлагает начинать отчет выплаты максимального размера пособия с момента первой выплаты, так как отдельные безработные зачастую не могут получать деньги сразу. Это, например, беременные, студенты или призывники, а также люди, которые потеряли работы в связи с ликвидацией предприятия. То есть их могут признать безработными, но по закону соответствующие выплаты таким категориям россиян не положены. Их назначат уже после перерегистрации на бирже труда. Но к тому времени они лишаются возможности получать повышенное пособие. Этот правовой казус предлагается убрать.

По данным **Минтруда**, ситуация на рынке труда постепенно стабилизируется. По данным Росстата, в декабре уровень безработицы продолжил снижение и составил 5,9 процента. Как напомнил глава ведомства Антон Котяков, больше всего безработных было в августе прошлого года - 6,4 процента от экономически активного населения. Но к концу года численность безработных снизилась с 4,8 миллиона до 4,4 миллиона человек.

<https://rg.ru/2021/02/04/mintrud-predlozhil-izmenit-pravila-vyplaty-posobiia-po-bezrabortice.html>

03.02.2021

**Минтруд хочет учитывать декрет при расчете сроков выплаты пособия по безработице - проект**

Министерство труда и социальной защиты подготовило проект, который должен учесть период отпуска по беременности и родам, а также призыва на военные сборы при расчете сроков выплаты максимального пособия по безработице, соответствующий документ опубликован на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

Максимальное пособие в 2021 году составляет 12 130 рублей, минимальное - 1500 рублей . При этом первые три месяца гражданину будет выплачиваться 75% заработка, но не более максимальной величины пособия, а вторые три месяца - 60% заработка, но не более 5000 рублей.



По действующему порядку установления максимальной величины пособия по безработице оно начисляется с первого дня признания человека безработным, говорится в пояснительной записке к документу. Но в ряде случаев, например, при увольнении в связи с ликвидацией, за безработным на некоторое время сохраняется средняя зарплата по последнему месту работы. Пособие же начинают начислять по окончании этого периода.

Также пособие по безработице не выплачивается, например, во время отпуска по беременности и родам, призыва на военные сборы и других случаях. Эти периоды также не должны засчитываться в период выплаты пособия по безработице.

"В связи с этим проектом постановления Правительства Российской Федерации "О внесении изменений в абзац второй пункта 1 постановления Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2020 г. № 2393" предусматривается установление дифференцированного размера максимальной величины пособия по безработице применительно к периоду выплаты пособия по безработице, а не к периоду безработицы", - добавляется в проекте.

<https://ria.ru/20210203/posobie-1595900082.html>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

04.02.2021

В Башкирии установили причину несчастного случая на производстве

Причины тяжелого **несчастного случая**, в результате которого на **рабочем** загорелся сварочных костюм, установлены в Башкирии. Об этом 4 февраля сообщает пресс-служба республиканской Гострудинспекции.

Сообщается, что летом 2020 года в г. Октябрьском 39-летний работник МУП "Октябрьсккоммунводоканал" выполнял в колодце водопроводных коммуникаций огневые работы. В какой-то момент на нем загорелся сварочный костюм. **Рабочий получил ожоги** лица и тела. Он был срочно доставлен в больницу.

Отмечается, что, хотя **пострадавшего сотрудника** и обеспечили необходимыми средствами индивидуальной защиты, при этом сотрудники надзорного ведомства усомнились в их качестве. Они выяснили, что костюм был приобретен работодателем в мае прошлого года в ООО "Спецформа". Поставщик предоставил сертификаты на костюм сварщика, но ни один из них не был зарегистрирован на официальном сайте Федеральной службы по аккредитации.

Тогда комиссия по расследованию несчастного случая инициировала комплексную экспертизу спецодежды. В результате было установлено, что спецодежда не соответствует параметру огнестойкости и поддерживает горение. В связи с этим был сделан вывод, что костюм сварщика не мог защитить от брызг расплавленного металла и возгорания.

Сообщается, что работодатель обязан обеспечить закупку и выдачу средств индивидуальной защиты, которые прошли обязательную сертификацию: МУП "Октябрьсккоммунводоканал" нарушило данное требование, поскольку не проверило предоставленные сертификаты. По данным фактам были возбуждены административные производства. А материалы данного расследования переданы в следственный комитет региона.

<https://regnum.ru/news/society/3181953.html>

04.02.2021

Электромонтер «Нижегородского водоканала» скончался на рабочем месте

52-летний электромонтером АО «Нижегородский водоканал» скончался на рабочем месте, сообщает **государственная инспекция труда** в Нижегородской области.



2 февраля рабочий вышел из мастерской и упал, ему вызвали скорую помощь. Бригада медиков, прибыв на место, констатировала смерть мужчины. Причину смерти выяснит судебно-медицинская экспертиза. Инспекция проверит условия труда работника водоканала.

Сообщается, что это уже третий несчастный случай на предприятии за последние два месяца. 14 января 60-летний слесарь потерял сознание при обследовании транзитной водопроводной линии. Его смерть также была констатирована бригадой скоро помощи. А 24 декабря 64-летний электромонтер скончался во время проверки электрооборудования Ново-Сормовской водопроводной станции. Его тело обнаружил сменщик.

[https://nn.aif.ru/incidents/emergency/elektromonter\\_nizhegorodskogo\\_vodokanala\\_skonchalsya\\_na\\_rabochem\\_meste](https://nn.aif.ru/incidents/emergency/elektromonter_nizhegorodskogo_vodokanala_skonchalsya_na_rabochem_meste)

## СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

04.02.2021

Остались без денег: в Новосибирской области в 5 раз подскочило число безработных, а их пособия уменьшились

В Новосибирской области снизилось пособие по безработице

В Новосибирской области за 2020 год серьезно выросла безработица — с 0,9% она увеличилась до 5,1%. В пандемию всех, кто потерял работу, государство решило поддержать — пособие увеличили в разы, но с наступлением нового года новосибирцы обнаружили, что выплаты вновь уменьшили. Корреспондент НГС разобралась, сколько сейчас получают безработные, как правильно оформить документы и каких специалистов не хватает на рынке.

«Сделано всё втихую, без громких заявлений»

В редакцию НГС с середины января пожаловались несколько читателей, которые заявили, что государство вновь уменьшило пособия по безработице, несмотря на то что пандемия продолжается.

— Государство сэкономило на том, что выдавало больше. Люди сейчас начнут получать выплаты и станут очень сильно удивляться тем суммам, которые придут. А в отделы ЦЗН (Центра занятости населения. — Прим. ред.) у нас практически невозможно дозвониться и получить разъяснения, — заявила одна из читательниц. — Сделано всё втихую, без громких заявлений. Теперь пособие платят первые три месяца 75% от средней заработной платы (максимум 14 556 руб. в месяц с учетом районного коэффициента) — как и было, а вот следующие три месяца по 6000 рублей в месяц (с учетом районного коэффициента). А до повышения с апреля 2020-го максимум был 9600 рублей в Новосибирске.

Почему и на сколько увеличили пособие в 2020 году

В Министерстве труда и социального развития Новосибирской области корреспонденту НГС рассказали всю хронологию изменений выплат. Из-за пандемии в марте 2020 года было решено увеличить пособия по безработице.

— После 1 марта 2020 года, с апреля по сентябрь 2020 года, выплачивалось увеличенное ежемесячное пособие по безработице. В Новосибирской области оно составляло 14 556 рублей в месяц (с учетом районного коэффициента). Кроме того, на каждого несовершеннолетнего ребенка пособие по безработице с апреля по сентябрь 2020 года увеличивалось на 3000 рублей.

Эти цифры действовали для тех, кто потерял работу именно в период пандемии. Если человек остался без работы раньше марта, то для него был другой порядок цифр.



— Гражданам, длительное время не работавшим по найму, пособие по безработице выплачивалось в минимальном размере (1800 рублей в месяц с учетом районного коэффициента), который с мая по август 2020 года был увеличен до 5400 рублей в месяц с учетом районного коэффициента. Дополнительно на каждого несовершеннолетнего ребенка с июня по сентябрь 2020 года безработные граждане получали по 3000 рублей.

#### Что изменилось в 2021 году

До 31 декабря действовало постановление правительства РФ от 27.03.2020 № 346 «О размерах минимальной и максимальной величин пособия по безработице на 2020 год». С учетом районного коэффициента минимальное пособие составляло 1800 рублей, максимальное — 14 556 рублей.

С 1 января начал действовать другой документ — постановление правительства РФ от 31.12.2020 № 2393 «О размерах минимальной и максимальной величин пособия по безработице на 2021 год».

С учетом районного коэффициента минимальное пособие в этом году составляет 1800 рублей. Максимальное с 1 по 3 месяцы составляет 14 556 рублей — до 2020 года верхняя планка была в 9600 рублей. С 4-го по 6-й месяцы безработный может рассчитывать на выплаты до 6000 рублей.

#### Когда приходят пособия

Пособия перечисляют после полного прохождения регистрации. Одной даты для выплат нет. При этом выплаты осуществляются только на карту «Мир».

— В соответствии с методическими рекомендациями Роструда перерегистрация гражданина в качестве безработного осуществляется ежемесячно на 30-й день с даты признания гражданина безработным либо с даты предыдущей перерегистрации в качестве безработного без личного посещения гражданином центра занятости населения. Регистрация и перерегистрация безработных граждан осуществляется в дистанционном режиме, — рассказали в министерстве.

Прием в центрах занятости сейчас проходит только по предварительной записи.

#### Сколько безработных сейчас получают пособия

— На 25 января 2021 года численность официально признанных безработных составляет 70 114 человек, из них получают пособие по безработице 33 628 человек. 12 244 человека получают пособие по безработице в максимальном размере, — рассказали в министерстве. — На 1 января 2021 года на учете в целях поиска подходящей работы были зарегистрированы 73 222 человека, из них 72 358 человек — официально признаны безработными. Это в 5,5 раз больше, чем на аналогичную дату прошлого года (на 1 января 2020 года 13 219 человек). Уровень официальной безработицы составил на 1 января 2021 года 5,1% (по состоянию на 1 января 2020 года — 0,9%).

Пособие сейчас получают чуть меньше половины официальных безработных. В Министерстве труда это объясняют тем, что деньги выплачиваются только 6 месяцев, но человек может искать работу через центры занятости и дольше. Сейчас ежемесячно в регионе выплачивается более 178 миллионов рублей тем, кому положено максимальное по размеру пособие.

#### Какие документы нужно подать, чтобы признали безработным

Для признания безработным вы должны предоставить фотографии или сканы нескольких документов, а также заявление на поиск работы:

паспорт или документ, его заменяющий;

индивидуальная программа реабилитации или абилитации инвалида (если установлена инвалидность);



фотографии трудовой книжки или документа, ее заменяющего;  
документ, удостоверяющий профессиональную квалификацию;  
справка о среднем заработка за последние три месяца по последнему месту работы (если вы были уволены в течение 12 месяцев перед обращением в центр занятости) — она необходима для расчета пособия;  
если вы впервые ищете работу, то дополнительно направьте фотографию документа об образовании и (или) о квалификации.

Как подать документы дистанционно, не записываясь на прием в центр

выслать документы по электронной почте (у каждого отдела своя почта);  
выслать документы по WhatsApp +7 961 225–83–68;  
оформить документы в личном кабинете на Интерактивном портале службы занятости (у вас должна быть учётная запись на портале «Госуслуги»).

Обновлено: После выхода публикации в редакцию пришло письмо от Министерства труда НСО, в котором говорится, что нормативными документами не предусмотрено направление документов по WhatsApp и электронной почте. Хотя ранее такая возможность была указана на сайтах Центра занятости.

Также в министерстве уточнили, что при обращении в центр занятости населения через базу «Работа в России» либо через личный кабинет Госуслуг от человека требуется только самостоятельно заполнить заявление. Дальнейшая информация будет получена центром занятости населения самостоятельно у всех необходимых ведомств. Если информацию получить не удастся, то тогда ее запросят у обратившегося.

Какие профессии сейчас востребованы

Сейчас в Новосибирской области нужны инженеры и специалисты различных направлений в бюджетной сфере, менеджеры, бухгалтеры, водители, продавцы, слесари, рабочие, грузчики, уборщики помещений, швеи, повара, штукатуры, электрогазосварщики, охранники, сборщики, кассиры, трактористы. Всего в банке вакансий центров занятости региона свыше 1200 профессий (специальностей) по более чем 32 тысячам вакансий.

Любой кризис расставляет свои приоритеты на рынке труда — в этот раз резко вырос спрос на медиков, а выживать пришлось работникам ресторанов и сферы развлечений. HR-эксперты говорят о том, что удаленка теперь никуда не денется, зарплаты пока останутся прежними, а в соискателях особенно ценятся коммуникативные навыки. О том, как менялся рынок труда в год пандемии и каким он будет в 2021 году, вы можете узнать здесь.

<https://ngs.ru/text/gorod/2021/02/04/69740888/>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

04.02.2021

Счетная палата в 2021 г. уделит основное внимание оценке мер в связи с COVID

Основными направлениями плана работы Счетной палаты в этом году стали антикризисные меры и меры социальной поддержки граждан, принятые в рамках борьбы с пандемией коронавируса COVID-19 и ее последствиями, сообщили в пресс-службе ведомства.

"Счетная палата в четверг публикует план проверок на 2021 год. Значительная часть плана отведена социально-ориентированным мероприятиям, в том числе оценке антикризисных мер и мер, принятых в рамках борьбы с пандемией и ее последствиями", - говорится в сообщении.



В частности, в этом году ведомство проведет анализ влияния мер правительства РФ по восстановлению занятости и доходов населения в условиях распространения новой коронавирусной инфекции на уровень доходов населения и потребительский спрос как основного фактора экономического роста за период 2019 - 2020 годов и истекший период 2021 года.

"Наша задача проанализировать политику правительства в социальной сфере в период пандемии, посмотреть, насколько реализуемые меры поддержки были востребованы со стороны населения, удалось ли компенсировать снижение доходов граждан, что могло бы быть сделано, но не было реализовано", - пояснил аудитор Счетной палаты Дмитрий Зайцев, чьи слова привели в пресс-службе.

Он напомнил, что президентом поставлены долгосрочные национальные цели, в частности, обеспечить темпы устойчивого роста доходов населения. Между тем, "текущий кризис, вызванный пандемией COVID-19, обострил негативные явления, сложившиеся в экономико-социальной сфере и на рынке труда". По итогам 2020 года реальные располагаемые денежные доходы населения сократились на 3,5%. Снижение доходов сопровождается сокращением потребительского спроса: оборот розничной торговли снизился на 4,1%, платные услуги населению сократились на 17,3%, напомнил аудитор.

#### Анализ реализации антикризисных мер в сфере закупок

Кроме того, будет проведен анализ реализации антикризисных мер в сфере закупок, принятых в 2020 году в целях преодоления сложной экономической ситуации из-за COVID-19, анализ влияния системы мер соцподдержки граждан, включая социальный контракт, на снижение бедности, оценка реализации мер социальной поддержки граждан в части трудоустройства инвалидов в 2019 - 2020 годах и оценка стратегических мер, принятых правительством по совершенствованию пенсионной системы, в период с 2015 по 2020 год.

#### Меры налоговой поддержки

Также Счетная палата проведет анализ реализации мер налоговой поддержки и субсидирования организаций, а также ИП, осуществляющих свою деятельность в пострадавших отраслях экономики, в связи с распространением COVID-19, влияния принятых мер на поступление налоговых доходов в консолидированный бюджет РФ в 2020 году и истекшем периоде 2021 года. Кроме того, запланирован мониторинг использования средств ФНБ в рамках мер, принимаемых в РФ по борьбе с коронавирусной инфекцией и ее последствиями на экономику РФ, в 2020 году и мониторинг государственной гарантийной поддержки отраслей экономики, осуществляющей в РФ в рамках мер по обеспечению устойчивого развития экономики в условиях ухудшения ситуации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции в 2020 - 2021 годах.

#### Оценка поддержки ипотечного кредитования

Будет проведена и оценка результативности выделения в 2019 - 2020 годах средств федерального бюджета на цели поддержки рынка ипотечного кредитования и жилищного строительства, в том числе в рамках мер по борьбе с коронавирусной инфекцией и ее последствиями.

Распространение COVID-19 в 2020 году привело к падению выдачи ипотеки и объемов жилищного строительства, в целях поддержки были запущены дополнительные госпрограммы субсидирования процентных ставок по ипотеке и по кредитам застройщиков, на которые в 2020 году было выделено 93,7 млрд руб. против 24,6 млрд руб. годом ранее, напомнили в СП. "Госпрограммы обеспечили предоставление в третьем квартале 2020 года до 48% ипотечных кредитов от общего количества выданных, однако запустили рост стоимости строительства жилья. Запланированное мероприятие позволит определить результаты, эффекты и последствия господдержки для рынка ипотечного кредитования, жилищного строительства и бюджета", - пояснил аудитор Счетной палаты Алексей Саватюгин.

<https://www.interfax.ru/russia/749320>



04.02.2021

### Решетников доложил Путину о ситуации на рынке труда

Показатели по безработице в РФ по итогам 2020 года оказались лучше ожиданий, пик был пройден еще в августе и к концу года значение опустилось ниже 6%, происходит восстановление занятости, заявил глава ведомства Максим Решетников в ходе встречи с президентом РФ Владимиром Путиным.

"Вы недавно на одном из совещаний докладывали о том, что у нас показатели по безработице оказались лучше, чем даже ожидали, по итогам 2020 года . Как сейчас ситуация на **рынке труда** складывается?" - поинтересовался президент.

"Да, **Владимир** Владимирович, у нас в августе пик безработицы был 6,4%. Я подчеркну, что эта безработица опросная. Мы с этой высшей точки сейчас спустились до уровня 5,9% (в декабре - ред.)... Причем нормальный уровень до начала у нас был ниже 5% - 4,6%... Вами поставлена задача обратно вернуться, восстановить занятость. Мы видим, это происходит", - рассказал Решетников.

По словам министра, опыт пандемии показал, что наиболее эффективным инструментом на **рынке труда** оказалась поддержка работодателей через субсидии на выплату зарплат. "Ясно, что у нас есть большая инвестиционная политика, все эти новые проекты и так далее. Но это требует времени, больших программ подготовки и так далее. А гораздо эффективнее, когда мы даем работодателям, которые готовы развиваться, готовы расширяться и так далее, какую-то поддержку, чтобы они брали людей, что называется, со служб занятости, возможно, сами их обучали. И какое-то время мы бы им немножко субсидировали, скажем так, зарплаты, чтобы они были заинтересованы в том, чтобы эти люди, что называется, работали", - сказал глава МЭР.

"Как мы делали в период острого кризиса пандемии, мы именно так и поступали", - отметил президент.

Решетников заявил, что в данный момент министерство совместно с **Минтрудом** готовят соответствующие предложения.

**РИА Новости. Все Новости**

04.02.2021

### Более 615 тыс. россиян были уволены с 11 по 25 января 2021 года

Более 615 тыс. россиян уволены за период с 11 по 25 января текущего года. Об этом говорится в пояснительной записке к проекту постановления об утверждении правил предоставления и распределения в 2021 году иных межбюджетных трансфертов, направленных на снижение напряженности на рынке труда, проект опубликован на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

"За период с 11 по 25 января 2021 года уволено 615,3 тыс. человек. К увольнению по состоянию на 25 января 2021 года предполагается 105,7 тыс. человека", - говорится в пояснительной записке к проекту.

В документе отмечается, что по состоянию на 25 января численность безработных, зарегистрированных в службе занятости составила более 2,5 млн человек.

Кроме того, согласно проекту, за период с 1 апреля 2020 года по 25 января 2021 года численность зарегистрированных безработных увеличилась на 1,9 млн человек или в 3,6 раза. В наибольшей степени численность безработных увеличилась в Кабардино-Балкарской Республике (в 10,2 раза), Ставропольском крае (в 8 раз), Ленинградской области (в 7,5 раза), Карачаево-Черкесской Республике (в 7,1 раза), Калининградской области (в 7 раз), Республике Крым (в 7 раз), Нижегородской области (в 6,4 раза).

Снижение напряженности на рынке труда



Для недопущения напряженности на рынке труда регионов РФ Минтруд подготовил проект постановления, который предусматривает возмещение работодателям расходов на частичную оплату труда принимаемых работников из числа безработных, зарегистрированных в органах службы занятости. "Реализация предлагаемых дополнительных мероприятий позволит создать условия для стимулирования работодателей к приему на работу граждан, в том числе испытывающих трудности в поиске работы", - следует из пояснительной записки.

Отмечается, что данные меры дадут возможность поддержать работодателей и граждан в условиях низкой активности рынка труда, вызванной последствиями введения ограничительных мер из-за распространения новой коронавирусной инфекции. Результатом реализации дополнительных мероприятий, согласно проекту, станет трудоустройство 221,3 тыс. человек.

Расходы из федерального бюджета на реализацию дополнительных мероприятий в сфере занятости могут составить 12 млрд рублей.

<https://tass.ru/ekonomika/10621033>

04.02.2021

#### Штаб по защите бизнеса в Москве разработал антковидные инструкции для предпринимателей

Столичный штаб по защите бизнеса совместно с представителями предпринимательского сообщества из сферы общепита, фитнеса, индустрии красоты и других отраслей создали для московских предпринимателей сборник антковидных инструкций. Об этом сообщается в четверг на официальном портале мэра и правительства Москвы.

"В условиях пандемии стало ясно, что предпринимателям нужна помочь в документальном оформлении процесса исполнения различных антковидных требований. Сборник поможет бизнесу разобраться и при необходимости юридически подтвердить принятие мер по соблюдению действующих правил режима повышенной готовности в Москве", - пояснил руководитель департамента предпринимательства и инновационного развития Москвы Алексей Фурсин, слова которого приводятся в сообщении.

Документ также позволяет контрольным органам точнее определять, кем именно допущены нарушения - компанией/индивидуальным предпринимателем или одним из должностных лиц этого предприятия.

В создании информационно-справочного документа участвовали также столичные органы контроля и надзора. В его основу легли действующие рекомендации Роспотребнадзора, указы мэра Москвы, приказы и распоряжения профильных органов исполнительной власти Москвы.

Штаб по защите бизнеса, подведомственный департаменту предпринимательства и инновационного развития города, начал работу в 2012 году. В настоящее время в него входят представители 16 столичных органов исполнительной власти, а также семи территориальных отделений федеральных органов власти, в числе которых Федеральная антимонопольная служба, Федеральная налоговая служба, Росреестр, МВД России, Роспотребнадзор, **Роструд** и Россельхознадзор. Среди задач штаба - создание благоприятных условий для ведения бизнеса в столице, совершенствование законодательства и содействие развитию конкуренции.

<https://tass.ru/ekonomika/10620379>

04.02.2021

Пострадавшим от коронавируса военным медикам поступят дополнительные выплаты



Единовременную выплату в размере 68,8 тысяч рублей получат медицинские работники - служащие МВД, ФСИН, Росгвардии и Государственной пожарной службы в случае, если они оказались на больничном вследствие оказания помощи больным с COVID-19, сообщает ТАСС. Соответствующий указ подписал президент РФ Владимир Путин.

Основанием станет освобождение медработника или лица, занимавшегося перевозкой пациента, от исполнения обязанностей на службе и его лечение в стационаре в связи с коронавирусом или его осложнениями. Указ вступает в силу с 1 февраля и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 марта 2020 года.

Напомним, что в соответствии с президентскими указами медикам в случае заболевания COVID-19 положены особые гарантии. Совместно с профсоюзом работников здравоохранения РФ "Солидарность" подготовила материал, помогающий понять, какие суммы должны выплачиваться пострадавшим от коронавируса медикам и как их получить.

<https://www.solidarnost.org/news/voennym-medikam-postradavshim-ot-koronavirusa-postupyat-dopolnitelnye-vyplaty.html>

04.02.2021

#### Две трети работодателей требуют от подчиненных носить маски на рабочем месте

62% опрошенных порталом SuperJob.ru работодателей в России выдвигают требование о ношении защитных масок на рабочем месте, в 18% компаний это правило действует лишь для части сотрудников.

Согласно результатам исследования, поступившему в "Интерфакс", каждый пятый работодатель (20%) не требует обязательного ношения масок на рабочем месте. Сами сотрудники ответили, что надевают средства защиты (56%) из-за требований работодателя. Лишь 14% делают это по собственной инициативе, а 5% не носят на рабочем месте маски вопреки требованиям руководства. Четверть работников не пользуются средствами защиты, так как от них этого и не требуют.

Напомним, что с 18 января на территории России стартовала массовая вакцинация всех жителей страны от коронавируса. Депутат Госдумы, председатель Федерации профсоюзов Свердловской области Андрей Ветлужских разъяснил, могут ли кого-то отстранить от работы из-за отказа вакцинироваться от коронавируса.

Какое-либо принуждение работников сферы образования к вакцинации от коронавирусной инфекции - недопустимо. Об этом газете "Солидарность" рассказал заместитель председателя отраслевого профсоюза Михаил Авдеенко. По его словам, в профсоюз периодически поступают жалобы из регионов, в которых работники сообщают об угрозах дисциплинарных взысканий в случае отказа от процедуры.

<https://www.solidarnost.org/news/dve-treti-rabotodateley-trebuyut-ot-podchinennyh-nosit-masku-na-rabochem-meste.html>

04.02.2021

#### Предприятия на Камчатке получат компенсации за привлечение работников из других регионов

Десять камчатских предприятий получат в 2021 году денежные компенсации затрат, связанных с привлечением сотрудников из других регионов России. Большая часть средств на компенсации выделена из федерального бюджета, сообщила ТАСС заместитель начальника отдела развития трудовой мобильности и взаимодействия с работодателями краевого Минтруда Инна Смолькина.

"В рамках региональной госпрограммы "Содействие занятости населения Камчатского края" за каждого привлеченного из других регионов квалифицированного специалиста, который отсутствует на рынке труда полуострова, предприятия края могут получить финансовую поддержку в размере до 1 млн рублей. Эти деньги могут



быть использованы на оплату проезда работника и членов его семьи на Камчатку, прохождение медосмотра, аренду жилья. В этом году такая поддержка будет оказана десяти камчатским предприятиям", - сказала Смолькина.

Отобранные предприятия занимаются горнорудной промышленностью, энергетикой и сельским хозяйством. Большую часть компенсаций региону предоставили из федерального бюджета.

За пять лет существования госпрограммы предприятия региона получили компенсации на общую сумму около 70 млн рублей. Благодаря оказываемым мерам поддержки некоторым крупным компаниям края удалось практически полностью укомплектовать штаты сотрудников.

<https://tass.ru/obschestvo/10620123>

04.02.2021

«Не привьетесь — уволим» Ирена Понарошку рассказала о принудительных вакцинациях в крупных гос. компаниях

Сейчас в сложный период – пандемии, властями предпринята мера добровольного вакцинирования людей. Но у большинства людей это радости не вызвало, они не спешат обращаться в прививочные пункты, так как относятся скептически.

Однако наверняка многие люди уже сталкивались или наслышаны от друзей, коллег, что в различных компаниях присутствует «давление» со стороны руководителей, получается не добровольная, а принудительная вакцинация. А для тех, кто отказывается от вакцины, действуют «соответствующие меры» — создаются такие условия, что невозможно продолжать дальше работать, увольняют без объяснения, отстраняют от работы на 30 дней без содержания, понижают в должности и т.д. Отметим, что похожая история была и с проведением выборов. Люди как обычно не сами решают, а по наставлению ставят галочку в «нужном» месте бюллетеня.

По этому поводу открыто высказалась Ирэна Понарошку у себя в микроблоге. По просьбе своей знакомой телеведущая написала пост, в котором подняла острую тему и высказалась о том, как на самом деле принуждают делать вакцину руководители компаний, где работают ее знакомые:

«Её мужа, сотрудника компании Мосгаз, в принудительном порядке вынуждают пройти вакцинацию под угрозой увольнения. Медотвод дают только людям с онкологией, проходящим химиотерапию. Майора Черкасова на них нет, короче...» — написала Понарошку.

В качестве доказательства, что это не пустые слова, Ирэна прикрепила две аудиозаписи. Также женщина отметила, что похожие ситуации происходят и в других крупных компаниях.

Кроме этого российская ведущая написала, что это личный выбор каждого. Она с уважением относится к тем, кто делает выбор в пользу вакцинации: «С уважением» не только на словах и не только в Инстаграм: мой пapa уже получил первую дозу. Критиковать его решение не стала: взрослый человек, хочется — колется» — прокомментировала блогер.

Эту насущную ситуацию не оставили без внимания многие ее фолловеры, которые под постом высказали свое мнение и поделились похожими историями по поводу «насильственной вакцинации»:

«И на бывшей работе моей маме (госучреждение в Москве) заставляют, иначе понижают в должности, дают неудобный человеку график и т.д.», «Какая жесть, как можно приказывать вакцинироваться? Это же здоровье каждого человека», «Хорошо, когда на работе человека уважают, а не принуждают», «Такая же ситуация в самом известном ЗАГСе Москвы, без паспорта о прививке — пиши заявление по собственному», «Работаю психологом в муниципальной школе. Директор давит. Начались конфликты на этой почве. Придётся уволиться» — поделились подписчики.



<https://veasy.ru/novosti/ne-privetes-uvolim-irena-ponaroshku-rasskazala-o-prinuditelnyh-vaktsinatsiyah-v-krupnyh-qos-kompaniyah>

04.02.2021

#### В Минэкономразвития хотят стимулировать работодателей сохранять рабочие места

Министерство экономического развития совместно с Минтрудом готовят новые инструменты поддержки занятости в России, предусматривающие стимулирование работодателей в сохранении рабочих мест, сообщил министр экономического развития Максим Решетников.

"Мы сейчас прорабатываем новый инструмент, это все-таки максимально вовлечь работодателей в эти процессы (...). Гораздо эффективнее, когда мы даем работодателям, которые готовы развиваться, готовы расширяться, какую-то поддержку, чтобы они брали людей, что называется со служб занятости, возможно, сами их обучали. И какое-то время мы бы им немножко субсидировали, скажем так, зарплаты, чтобы они были заинтересованы в том, чтобы эти люди, что называется, работали", - сказал Решетников на встрече с президентом РФ Владимиром Путиным.

На замечание президента о том, что государство именно так и поступало в период острой фазы пандемии, Решетников пояснил: "Мы сейчас готовим, как раз используя тот опыт, вместе с министерством труда предложения по расширению этой программы". "Нам, конечно, понадобится резерв на 150-200 тыс. рабочих мест для того, чтобы мы это усилили", - сказал министр.

Путин попросил "довести эти предложения до логического завершения, чтобы весь этот инструментарий был готов к применению, если потребуется".

По данным Росстата, общая численность безработных в России в декабре снизилась на 183 тыс. человек по сравнению с ноябрем и составила 4 млн 433 тыс. человек.

Это четвертый месяц подряд, в котором фиксируется численное сокращение с начала пандемии коронавируса и минимум с апреля 2020 года, когда число безработных составляло 4 млн 286 тыс. человек.

Уровень безработицы в декабре снизился до 5,9% против 6,1% в ноябре, 6,3% в октябре, тех же 6,3% в сентябре, 6,4% в августе, 6,3% в июле, 6,2% в июне, 6,1% в мае, 5,8% в апреле и 4,7% в марте. На пике, в августе, безработица была максимальной за более чем 8 лет - с марта 2012 года (тогда равнялась 6,5%).

Численность официально зарегистрированных безработных также снижается третий месяц подряд с начала пандемии - в декабре 2020 года она составляла 2 млн 773 тыс. человек, в ноябре - 3 млн 133 тыс. человек, в октябре - 3 млн 470 тыс. человек, в сентябре - 3 млн 687 тыс. человек, в августе - 3 млн 644 тыс. человек, в июле - 3 млн 311 тыс. человек, в июне - 2 млн 787 тыс. человек, в мае - 2 млн 143 тыс. человек, в апреле - 1 млн 311 тыс. человек, в марте - 727 тыс., в феврале - 730 тыс. человек, в январе - 700 тыс. человек.

Согласно поручению президента Владимира Путина, правительство к концу 2021 года должно добиться снижения безработицы до докризисного уровня (ниже 5%).

<https://www.interfax-russia.ru/main/v-minekonomrazvitiya-hotyat-stimulirovat-rabotodateley-sohranyat-rabochie-mesta>

04.02.2021

#### Путин призвал довести до логического завершения предложения кабмина по поддержке занятости

Президент России Владимир Путин призвал довести до логического завершения **предложения** правительства по расширению мер поддержки занятости.



В четверг во время встречи с руководителем Минэкономразвития Максимом Решетниковым глава государства поинтересовался, как складывается ситуация на **рынке труда**. Министр отметил, что сейчас принимаются меры по восстановлению занятости, для этого власти дополнительно поддерживают пострадавшие отрасли, малый и средний бизнес. Минэкономразвития и **Минтруд** также готовят **предложения** по расширению программы профессионального обучения и поддержке предприятий, которые готовы участвовать в ней.

"Нужно довести эти **предложения** до логического завершения, чтобы весь этот инструментарий был готов к применению, если это потребуется", - отреагировал президент.

По данным **Минтруда**, в 2020 году на протяжении шести месяцев фиксировался рост безработицы, это было связано в том числе с пандемией. Он достиг пика в сентябре, когда общее число безработных граждан составило 4,8 млн человек. К середине января 2021 года количество безработных снизилось до 2,6 млн.

**ТАСС - Российские новости**